
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULO BENTO/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 45 (quarenta e cinco) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Transplante de rim: órgão doado faz falta? Quem pode doar? Entenda 
 
01 
02 

03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 

23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

O transplante de rim é uma opção de tratamento para pacientes que sofrem com a doença 
renal crônica em está_io avançado. Trata-se, então   de uma cirurgia em que o paciente recebe 

o órgão de um doador vivo ou falecido.  
De acordo com a Dra. Caroline Reigada, médica nefrologista, a doença renal crônica consiste 

em le_ão renal e perda progressiva e irreversível da função dos rins. Esses pacientes necessitam 
de diálise, mas aqueles que recebem um rim doado têm, geralmente, uma sobrevida maior ao 
longo dos anos. “Por esse motivo, a doação de órgãos é uma atitude nobre e deve ser encorajada. 
E a boa notícia é que as funções renais do doador vivo funcionam normalmente com um único 
rim”, explica.  

A médica explica que, no transplante renal, retira-se o rim saudável de uma pessoa viva ou 
que teve morte en_efálica por meio de cirurgia. Em seguida, ele é implantado no paciente, de 
forma que o órgão passa a exercer as funções de filtração e eliminação de líquidos e toxinas. 

“É claro que toda pessoa que se submete a uma cirurgia e anestesia geral corre riscos, mas 
eles diminuem com os exames pré-operatórios e os avanços nas técnicas anestésicas e 
cirúrgicas, que tornaram o procedimento muito seguro”, afirma a Dra. Caroline. 

Existem cuidados que o paciente receptor de um transplante de rim deve tomar. Após a 
cirurgia, por exemplo, são necessários remédios imunossupressores para diminuir a chance de 
rejeição do órgão que ele recebeu. Assim, os pacientes que recebem o rim devem usar 
medicações após o transplante. Abandonar a medicação pode ter sérias consequências, como a 
perda do órgão e outras complicações. 

Por outro lado, diferentemente do receptor, o doador não precisa tomar medicações 
contínuas. “Recomendamos apenas remédios para o alívio da dor e desconforto após a cirurgia”, 

diz a médica. 
Parentes e não parentes podem ser doadores, mas é necessária uma autorização judicial, 

de acordo com a médica nefrologista. “O doador realiza vários exames para se certificar que 
apresenta rins com bom funcionamento e sem qualquer doença que possa ser transmitida ao 
receptor, bem como baixo risco de realizar a cirurgia para retirar e doar o rim. O sangue do 
doador será cruzado com o dos receptores, para evitar riscos de rejeição”, explica a médica 
nefrologista. “As condições necessárias para ser um doador vivo é manifestar desejo espontâneo 
e voluntário de ser doador”, explica a médica. “Vale lembrar que o Brasil proíbe a comercialização 
de órgãos”. 

 
(Disponível em: www://vitat.com.br/transplante-de-rim/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 02, 05 e 11. 

 
A) j – s – s 
B) g – s – c 
C) g – z – s 
D) j – z – c 
E) g – s – s 
 

 
QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui a figura da 
linha 02. 
 
A) Ponto-final. 
B) Ponto de exclamação. 
C) Dois-pontos. 
D) Vírgula. 
E) Ponto de interrogação. 
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QUESTÃO 03 – Enumere as assertivas a seguir de acordo com a ordem em que elas aparecem no 
texto. 
 

(  ) Menção à necessidade de diálise para pacientes com doença renal crônica. 
(  ) Menção aos cuidados que um paciente receptor deve ter após o transplante. 
(  ) Menção ao nome de uma médica nefrologista. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 1 – 3. 
B) 1 – 2 – 3. 
C) 2 – 3 – 1. 
D) 1 – 3 – 2. 
E) 3 – 2 – 1. 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o exposto pelo texto, assinale a alternativa correta. 
 

A) O transplante de rim é o único tratamento para pacientes com doença renal crônica. 
B) A diálise permite um tempo de sobrevida maior do que o transplante. 

C) No transplante de rim, não é possível receber o órgão de um doador falecido. 
D) Em relação ao doador vivo, suas funções renais permanecem funcionando normalmente com um 

único rim. 
E) Uma pessoa que passa por uma cirurgia e anestesia não corre riscos. 
 

 

QUESTÃO 05 – Sobre o texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O paciente receptor de um transplante deve tomar remédios após o procedimento. 
II. O paciente doador também deve tomar medicações após o transplante, mas apenas para alívio 

da dor e desconforto. 
III. Apenas parentes podem ser doadores. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o exposto pelo texto, assinale a alternativa que apresenta o motivo 
para cruzarem o sangue do doador com o sangue do receptor. 
 

A) Diminuir o risco de rejeição do órgão. 
B) Escolher os medicamentos adequados. 
C) Decidir o tipo de anestesia.  

D) Conferir a saúde dos pacientes. 
E) Garantir que a cirurgia ocorra tranquilamente. 
 

 

QUESTÃO 07 – No fragmento extraído do texto “Por esse motivo, a doação de órgãos é uma atitude 
nobre e deve ser encorajada”, assinale a alternativa que apresenta respectivamente a correta 

classificação das palavras sublinhadas. 
 

A) Conjunção – substantivo – advérbio. 
B) Pronome – verbo – adjetivo. 
C) Conjunção – adjetivo – conjunção. 
D) Preposição – verbo – advérbio. 
E) Pronome – substantivo – adjetivo. 
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QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento extraído do texto “Existem cuidados que o paciente 
receptor de um transplante de rim deve tomar”, ao substituir a palavra sublinhada por sua forma no 
plural, quantas outras alterações seriam necessárias para garantir a correta concordância              
verbo-nominal no trecho? 
 
A) 1. 

B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 09 – Tendo em vista o fragmento extraído do texto “Vale lembrar que o Brasil proíbe a 
comercialização de órgãos”, assinale a alternativa que apresenta a classe gramatical que NÃO aparece 
no trecho. 
 
A) Verbo. 
B) Adjetivo. 
C) Artigo. 

D) Substantivo. 
E) Preposição. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 10 – Como são chamados os naturais do município de Paulo Bento? 
 
A) Paulinos. 
B) Paulobentinos. 
C) Bentóricos. 
D) Paulobentenses. 
E) Bentanistas. 
 

 

QUESTÃO 11 – Em 1938, Paulo Bento é elevado à categoria de: 
 
A) Distrito. 
B) Município. 
C) Vila. 
D) Povoado. 

E) Capital. 
 

 
QUESTÃO 12 – No dia 10 de março de 2024, ocorrerá um evento anual, considerado a mais famosa 
premiação de cinema do mundo. A descrição refere-se ao: 
 
A) Prêmio Nobel. 
B) Oscar. 
C) Festival de Cinema de Gramado. 
D) Festival de Cannes. 
E) Grammy. 
 

 
QUESTÃO 13 – Qual é o nome do processo realizado pelas plantas para a produção de energia 
necessária para a sua sobrevivência? 
 
A) Translação. 
B) Fotossíntese. 
C) Transpiração. 
D) Fotoquímica. 
E) Reprodução híbrida. 
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QUESTÃO 14 – Pode ser de dois tipos: fotovoltaica e térmica. A primeira é usada para produzir 
eletricidade, e a segunda utiliza o aquecimento da água tanto para uso direto quanto para a produção 
de vapor que atuará em processos de ativação de geradores de energia. O trecho se refere a que tipo 
de energia? 
 
A) Solar. 

B) Nuclear. 
C) Eólica. 
D) Hidrelétrica. 
E) De biomassa. 
 

 
QUESTÃO 15 – Apostou muito no fortalecimento da economia do Brasil, fez muitos investimentos, 
mas também acumulou muitas dívidas. O maior feito do seu governo foi a construção de Brasília. O 
trecho se refere a qual ex-presidente brasileiro? 
 
A) Jair Messias Bolsonaro. 
B) Luís Inácio Lula da Silva. 
C) Jânio Quadros. 

D) Juscelino Kubitschek. 
E) Getúlio Vargas. 
 

 
QUESTÃO 16 – Leia o poema a seguir, conhecido como “Poeminha do Contra”: 
 

Todos esses que aí estão 
Atravancando meu caminho, 

Eles passarão... 
Eu passarinho! 

 
Qual é o nome do(a) poeta gaúcho(a) autor(a) do poema? 
 
A) Mário Quintana. 

B) Clarice Lispector. 
C) Paulo Coelho. 
D) Fabrício Carpinejar. 
E) Cecília Meireles. 
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QUESTÃO 17 – Analise o mapa apresentado na Figura 1 a seguir:  
 

 
 

Figura 1 – Regiões Brasileiras 

 
Quais são os três estados que compõem a Região Sul do Brasil? 

 
A) São Paulo, Rio Grande do Sul e Piauí. 
B) Rio de Janeiro, Alagoas e Paraná. 
C) Minas Gerais, Rio Grande do Sul e Santa Catarina. 
D) Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná. 
E) Paraná, Santa Catarina e São Paulo. 
 

 
QUESTÃO 18 – Desde o início deste ano, os casos de dengue vêm crescendo em todo o país, 
preocupando todos os cidadãos. O governo estadual afirma que o Rio Grande do Sul tem inovado no 
combate à doença. Dois exemplos são as ovitrampas – _________________ utilizadas para a coleta 
de ovos do Aedes aegypti – e a Borrifação Residual Intradomiciliar (BRI), que consiste na aplicação 
de inseticida, no interior de imóveis, nos locais de maior permanência de pessoas durante o dia. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) armadilhas 
B) caixas de areia 
C) lixeiras 
D) pinças 
E) sugadoras 
 

 
QUESTÃO 19 – Programa do Governo Federal que visa complementar a disponibilização de 
medicamentos utilizados na Atenção Primária à Saúde, por meio de parceria com farmácias e 
drogarias da rede privada. Dessa forma, além das Unidades Básicas de Saúde e/ou farmácias 
municipais, o cidadão pode obter medicamentos nas farmácias e drogarias credenciadas no Programa. 

O trecho acima refere-se a qual iniciativa do Governo Federal? 
 
A) Farmácia Legal. 
B) Farmácia Popular. 
C) Medicamento Garantido. 
D) Genérico Popular. 
E) Meu Medicamento, Minha Vida. 

 
 

https://www.gov.br/saude/pt-br/composicao/saps
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 20 – Sobre os Princípios Fundamentais previstos na Constituição Federal, analise as 
assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 
I. A conquista de novos territórios constitui um dos objetivos fundamentais da República Federativa 

do Brasil. 
II. Garantir o desenvolvimento nacional constitui um dos objetivos fundamentais da República 

Federativa do Brasil. 
III. O pluralismo político é um dos fundamentos da República Federativa do Brasil.  
 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/1992), que dispõe 

sobre as sanções aplicáveis em virtude da prática de atos de improbidade, assinale a alternativa 
correta sobre a conduta a ser adotada pela autoridade que tiver ciência da prática de atos de 
improbidade. 
 
A) Deverá informar diretamente ao Presidente da República. 
B) Comunicará à imprensa sobre o ocorrido. 
C) Representará ao Ministério Público competente.  
D) Informará ao Governador do Estado em que esteja lotado. 
E) Não será necessário adotar providências, por não ser sua atribuição. 
 

 
QUESTÃO 22 – De acordo com o Regime Jurídico do Município de Paulo Bento, a nomeação é o ato 
de investidura em cargo público e será feita em ________________ quando se tratar de cargo que, 
em virtude de lei, assim deva ser provido. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) comissão 
B) eleição 
C) concurso 

D) escolha 
E) sorteio 
 

 
QUESTÃO 23 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Paulo Bento, analise as assertivas abaixo e 
assinale a alternativa correta.  
 
I. É vedado ao Município estabelecer cultos religiosos. 

II. O Município deverá proteger o meio ambiente e combater a poluição. 
III. É vedado ao Município estabelecer distinções entre brasileiros.  
 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 24 – Nos termos da Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006), a violência contra a mulher 

constitui uma das formas de violação dos direitos: 
 
A) Políticos. 
B) Humanos. 
C) Penais. 

D) Trabalhistas.  
E) Econômicos.  
 

 
QUESTÃO 25 – Celeste é agente comunitária do município de Paulo Bento. Ocorre que, na última 
sexta-feira, em virtude do grande número de casos de dengue, o chefe da repartição solicitou 
expressamente que ela atuasse diretamente no combate aos focos da doença, exercendo uma 
atividade diferente do que geralmente faz. De acordo com o Regime Jurídico do Município  
(Lei Municipal nº 25/2001), o serviço a ser prestado por Celeste constitui: 

 
A) Licença. 
B) Férias. 
C) Serviço extraordinário.  

D) Plantão. 
E) Repouso semanal. 
 

 
QUESTÃO 26 – Sobre o direito à saúde, assegurado na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, 
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A população rural sempre tem prioridade de atendimento no Sistema Único de Saúde do Estado. 
(  ) É permitido ao Sistema Único de Saúde do Estado realizar diferenciação de atendimento entre 

brasileiros e estrangeiros.  
(  ) A saúde é direito de todos e dever do Estado e do Município, através de sua promoção, proteção 

e recuperação.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 

 

 
QUESTÃO 27 – Nos termos do Estatuto Estadual da Igualdade Racial (Lei nº 13.694/2011), serão 

consideradas ações ________________ os programas e as medidas especiais adotados pelo Estado 
e pela iniciativa privada para a correção das desigualdades raciais e para a promoção da igualdade de 
oportunidades. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) de desigualdade 
B) afirmativas 
C) da população negra 
D) da população parda 
E) de intolerância 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 28 – Um investimento garante 8,5% de rendimento ao ano. Caso uma pessoa invista  
R$ 1.500,00 e cumpra as condições necessárias para receber os rendimentos, qual valor irá receber 
a título de juros? 
 

A) R$ 127,50. 
B) R$ 215,70. 
C) R$ 257,01. 
D) R$ 572,10. 
E) R$ 721,50. 
 

 

QUESTÃO 29 – Determine o valor de um capital que foi aplicado sob regime de juros simples, a uma 
taxa mensal de 1%, durante 6 meses, e gerou juros de R$ 300,00. 
 

A) R$ 3.000,00. 
B) R$ 4.000,00. 
C) R$ 5.000,00. 
D) R$ 6.000,00. 

E) R$ 7.000,00. 
 

 

QUESTÃO 30 – O dobro de um número real somado a 16 é igual ao seu triplo menos 20. Esse número 
real é: 
 

A) 12. 

B) 20. 
C) 24. 
D) 36. 
E) 48. 
 

 

QUESTÃO 31 – Um professor de matemática, em sua aula, lançou um desafio utilizando uma equação 

do segundo grau. Os alunos deveriam descobrir a senha numérica para desbloquear um arquivo de 
texto. A equação é a seguinte: x² + 9x – 10 = 0. A senha é composta por: 
 

 Coeficiente a. 
 Coeficiente b. 
 Coeficiente c desprezando o sinal. 
 

A senha que desbloqueia o arquivo é: 
 

A) 1 9 10  
B) 9 1 9  
C) 10 1 9  
D) 9 9 1  
E) 1 9 1  
 

 
QUESTÃO 32 – Um aparelho celular custava R$ 900,00 e recebeu um aumento de R$ 45,00. O 
percentual de aumento no preço do celular foi de: 
 
A) 5%. 

B) 10%. 
C) 15%. 
D) 30%. 
E) 45%. 
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QUESTÃO 33 – Analise a Figura 1 a seguir: 
 

 
Figura 1 

 
Sabendo que a distância entre o ponto O e o ponto A é de um quarto de metro, é correto afirmar que: 

Considere π = 3,14. 

 

A) A área do círculo mede 25,12 m². 
B) A circunferência mede 0,29 m. 
C) A área do círculo mede 6,28 m². 
D) A circunferência mede 0,09625 m. 
E) A área do círculo mede 1,57 m². 
 

 
QUESTÃO 34 – A Figura 2 abaixo apresenta um terreno triangular que deve ser cercado com 4 fios 
de arame para servir como confinamento para animais. Considera-se toda a medida, pois o portão 
também será feito com o mesmo arame. A relação métrica tangente desse terreno triangular é igual 
a 3/4. 
 

 
Figura 2 

 
Qual será a metragem de arame necessária para realizar o cercamento desse terreno? 
 
A) 48 m. 
B) 56 m. 
C) 64 m. 
D) 81 m. 
E) 99 m. 
 

 
QUESTÃO 35 – A negação da proposição composta “Jacaré não entra na água salgada ou vacina faz 
mal” é: 
 
A) Jacaré entra na água salgada ou vacina não faz mal. 
B) Jacaré entra na água salgada e vacina não faz mal. 
C) Vacina não faz mal ou jacaré entra na água salgada. 
D) Jacaré não faz mal ou vacina é feita com água salgada. 
E) Jacaré não entra na água salgada e vacina não faz mal. 

 

3 m 
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QUESTÃO 37 – Paciente diabético tem em sua prescrição a administração de insulina NPH 40UI para 
ser realizada no turno da manhã. Para cumprir com essa prescrição, quantos ml o técnico de 
enfermagem irá aspirar na seringa? 
 
A) 0,02. 
B) 0,04. 

C) 2. 
D) 0,4. 
E) 4. 
 

 
QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa que corresponde à medicação da classe dos antiplaquetários. 
 
A) Heparina. 
B) Clopidogrel. 
C) Furosemida. 
D) Atenolol. 
E) Tramadol. 
 

 

QUESTÃO 39 – A Atenção Básica é o conjunto de ações de saúde individuais, familiares e coletivas 
que envolvem promoção, prevenção, proteção, diagnóstico, tratamento, reabilitação, redução de 
danos, cuidados paliativos e vigilância em saúde, desenvolvida por meio de práticas de cuidado 
integrado e gestão qualificada, realizada com equipe multiprofissional e dirigida à população em 
território definido, sobre as quais as equipes assumem responsabilidade sanitária. Quanto às 
responsabilidades, analise as assertivas abaixo:  

 
I. A Atenção Básica será a principal porta de entrada e centro de comunicação da Rede de Atenção 

à Saúde (RAS), coordenadora do cuidado e ordenadora das ações e serviços disponibilizados na 
rede. 

II. A Atenção Básica será ofertada integral e gratuitamente a todas as pessoas, de acordo com suas 
necessidades e demandas do território, considerando os determinantes e condicionantes de 
saúde. 

III. É proibida qualquer exclusão baseada em idade, gênero, raça/cor, etnia, crença, nacionalidade, 
orientação sexual, identidade de gênero, estado de saúde, condição socioeconômica, 
escolaridade, limitação física, intelectual, funcional e outras. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas IV. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 36 – Os termos técnicos de Enfermagem são importantes porque garantem que as

informações sejam transmitidas de maneira consistente e compreensível. Assinale a alternativa que 
corresponde ao termo técnico referente à descida do leite.  

 
A) Colostro. 
B) Amamentação. 
C) Pega da mama. 
D) Apojadura. 
E) Mastite. 
 

IV.   As  estratégias  a  serem  adotadas  que  permitam  minimizar  desigualdades/iniquidades,  de 

modo  a  evitar  exclusão  social  de  grupos  que  possam  vir  a  sofrer  estigmatização  ou 
discriminação,  de  maneira  que  impacte  na  autonomia  e  na  situação  de  saúde,  deverão 
atender somente à rede suplementar. 
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QUESTÃO 40 – O eletrocardiograma (ECG) desempenha várias funções importantes na prática da 
saúde. Uma dessas funções é avaliar: 
 
A) Débito cardíaco. 
B) Pressão da artéria pulmonar. 
C) Arritmias cardíacas. 

D) Miocardite. 
E) Hipertensão pulmonar. 
 

em organizações da categoria.  
(  ) Realizar ou facilitar ações que causem prejuízo ao patrimônio das organizações da categoria.  
(  ) Aplicar o processo de enfermagem como instrumento metodológico para planejar, implementar, 

avaliar e documentar o cuidado à pessoa, família e coletividade. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 4 – 1 – 2. 
B) 1 – 4 – 2 – 3. 
C) 4 – 3 – 2 – 1. 

D) 1 – 2 – 4 – 3. 
E) 4 – 2 – 3 – 1. 
 

 
QUESTÃO 42 – Assinale a alternativa que corresponde à vacina a ser realizada no 3º mês de vida de 

um bebê.  

 
A) BCG. 
B) Meningocócica C (conjugada). 
C) Adsorvida difteria. 
D) Rotavírus humano. 
E) Pneumocócica 10-valente (conjugada). 
 

 
QUESTÃO 43 – A pielonefrite aguda é uma condição inflamatória aguda do rim, geralmente causada 
por uma infecção bacteriana ascendente a partir do trato urinário inferior. São manifestações clínicas 
dessa patologia, EXCETO: 
 
A) Lombalgia. 
B) Piúria. 

C) Micção dolorosa. 
D) Polaciúria. 
E) Leucopenia. 
 
 
 
 

Conselhos Regionais de Enfermagem e em jornais de grande circulação. 
(  ) Incentivar e apoiar a participação dos profissionais de Enfermagem no desempenho de atividades

 

 
QUESTÃO 41 – Em relação ao Código de Ética e legislação da Enfermagem e sobre os princípios

fundamentais, relacione a Coluna 1 à Coluna 2.  
 
Coluna 1 
1. Direitos. 
2. Deveres. 
3. Proibições. 
4. Infrações e penalidades. 
 
Coluna 2 
(  ) A censura consiste em repreensão que será divulgada nas publicações oficiais do Sistema Cofen/ 
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QUESTÃO 44 – A gastrite aguda é uma inflamação temporária da mucosa do estômago. Ela pode ser 
causada por várias razões, incluindo o uso excessivo de álcool, uso de certos medicamentos, infecções 
bacterianas, estresse intenso, trauma físico, doenças autoimunes e infecções virais. Assinale a 
alternativa que NÃO faz parte dos sinais e sintomas apresentados pelo paciente nessa condição 
patológica.  
 

A) Hematoquezia. 
B) Hipertermia. 
C) Anorexia. 
D) Cefaleia. 
E) Desconforto abdominal. 
 

 
QUESTÃO 45 – A doença de Huntington é uma doença neurodegenerativa hereditária rara que afeta 
o sistema nervoso central. É caracterizada por movimentos rápidos e irregulares que ocorrem de 
maneira involuntária e de forma imprevisível em diferentes partes do corpo. Essa manifestação é 
conhecida como: 
 
A) Coreia. 

B) Ménière. 
C) Disfunção cognitiva. 
D) Tetrabenazina. 
E) Hidropisia. 
 


